

**РЕЦЕНЗИЯ на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Мурашовой Алины Алексеевны
по теме «Социально-политические факторы избирательной активности жителей
Санкт-Петербурга и Ленинградской области»**

Оценивая результаты академической и практической составляющей ВКР, можно отметить, что содержание ВКР полностью соответствует заявленной в названии теме, которая в свою очередь имеет очень большую актуальность и практическую востребованность. Исследование проблемы избирательной активности, поиск путей эффективной работы с целевыми группами избирателей имеет огромную практическую ценность в работе избирательных комиссий и органов власти и организаций, оказывающих содействие в проведении выборов, а также имеет очевидную ценность для общего понимания социальных процессов.

Заявленная в названии тема полностью раскрыта в работе, автором выделены соответствующие факторы, способствующие, либо препятствующие росту избирательной активности. Более того, глубокий анализ факторов электорального поведения позволяет ответить не только на вопрос почему граждане приходят или не приходят на выборы, но и насколько сознательным и рациональным является решение пришедшего на выборы избирателя. С учетом поставленных в работе проблем усиления популистских тенденций в политике это очень актуально.

Структура ВКР обоснована задачами исследования, работа содержит обширную и хорошо проработанную теоретическую часть с исследованием зарубежного опыта, и серьёзное практическое исследование. В работе использована современная литература и достижения социологической науки и практики, дано развернутое обоснование выводов.

Автором обеспечена доступность читателям с точки зрения языка, стиля, расположения материала, наглядности таблиц и диаграмм. В качестве отрицательной стороны можно было бы указать некоторые неточности в употреблении юридической терминологии, имеющей отношение к избирательному процессу, что может быть исправлено при дальнейшем изучении темы и не влияет на значимость полученных результатов. Проделанная Алиной Алексеевной работа может быть использована в практике реализации избирательными комиссиями программ по повышению правовой культуры избирателей или информационно-разъяснительной деятельности при организации выборов, а также при планировании информационной деятельности органов власти.

Работа безусловно заслуживает отличной оценки.

«24» мая 2019 г.



Подпись

Марголин-Каганский Г.М.
ФИО